

Legea pentru aprobarea ordonanței privind gestionarea veniturilor bugetului prin implementarea proiectelor de digitalizare, promulgata

Președintele Klaus Iohannis a semnat, vineri, decretul privind promulgarea Legii pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 116/2023 privind unele masuri pentru gestionarea și evidențierea veniturilor curente ale bugetului public prin implementarea unor proiecte de digitalizare.

Legea are ca obiect de reglementare instituirea unor masuri pentru gestionarea și evidențierea veniturilor curente ale bugetului public prin implementarea unor proiecte de digitalizare. De asemenea, vizează îmbunătățirea capacității operative a administrației fiscale în prevenirea și combaterea fenomenelor de neconformare fiscală. Ministerul Finanțelor este abilitat, până la dezvoltarea și operaționalizarea hubului financiar, să utilizeze și/sau implementeze module de valorificare a datelor și informațiilor furnizate prin intermediul sistemelor informatice prevăzute de prezentul act normativ (e-Factura, e-Transport, e-Sigiliu, e-SAF-TV, e-Case de marcat electronice, e-TVA).

Sunt considerate sisteme informatice de interes strategic național (SIISN) următoarele: Sistemul național privind factura electronică RO e-Factura, Sistemul Național RO e-Transport, sistem național privind monitorizarea transporturilor rutiere de bunuri cu risc fiscal ridicat, Sistemul Național RO e-Sigiliu, ce reprezintă sigiliul electronic al marfurilor, Sistemul e-SAF-T - fișierul standard de control fiscal, Sistemul Informatic Național RO e-Case de marcat electronice, reprezentând Registrul național de evidență a aparatelor de marcat electronice fiscale instalate în județe și în sectoarele municipiului București, Sistemul Informatic Național RO e-TVA, al cărui scop este de a precompleta informații privind operațiunile impozabile în deconturile de TVA și de a le pune la dispoziția persoanelor impozabile prin intermediul Spațiului Privat Virtual.

Prin actul normativ au fost stabilite ca termene pentru utilizarea și/sau implementarea de către MF a modulelor de valorificare a datelor și informațiilor furnizate prin intermediul SIISN următoarele date: RO e-Factura - 1 martie 2024, RO e-Case de marcat electronice - 1 aprilie 2024, RO e-Sigiliu - 1 ianuarie 2025, RO e-Transport - 1 septembrie 2024, RO e-TVA - 1 august 2024, alte module - 1 martie 2025.

Totodată, se stabilesc principiile privind dezvoltarea unui nou sistem informatic, Sistemul Informatic Național RO e-TVA, care vizează precompletarea de către autoritatea fiscală a informațiilor privind operațiunile impozabile în decontul de TVA.

Actul normativ a fost aprobat, la sfârșitul anului 2023, de Guvern. Camera Deputaților l-a adoptat, în calitate de for decizional, în iunie 2024. În iulie anul trecut, Uniunea Salvați România și deputați neafiliați au contestat la CCR actul normativ. Sesizarea a fost respinsă în octombrie anul trecut. Decizia a fost publicată pe 14 ianuarie în Monitorul Oficial.